

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОХОДЯТ отчетно-выборные собрания в партийных группах, затем собрания состоятся в цеховых и первичных парторганизациях.

Первое собрание коммунистов было проведено в партгруппе рыбаков-охотников Горьковского совхоза. На сегодняшний день уже 12 партгрупп подвели итоги своей работы, наметили практические задачи на будущее.

Прошедшие собрания показывают возрастающую роль коммунистов на производстве, значи-

тельно окрепла внутрипартийная работа партгрупп, растет опыт их руководителей.

На собраниях коммунистов райцентра и с. Шурышкары обсуждался отчет окружного и районного комитетов партии по выполнению постановлений XXIII окружной и XXI районной отчетно-выборных конференций.

Нынешняя отчетно-выборная кампания должна закончиться значительно раньше, чем в прошлом году. При обсуждении на собраниях хозяйственно-экономических

показателей главное внимание должно быть уделено вопросу качества.

«Все наши усилия не дадут желаемого результата», — говорил в речи на XVII съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — если мы серьезно не поднимем качество работы во всех звеньях нашего хозяйства, на каждом рабочем месте».

Работать качественно, это значит также, что необходимо повышать требовательность ко всем работникам, улучшать контроль и проверку исполнения.

В некоторых партийных организациях района еще слабо нацеливают коллективы на распространение и использование передового опыта отдельных бригад, звеньев, участков.

Для того, чтобы собрание прошло организованно и по-деловому, чтобы правильно оценить деятельность выборного органа, необходимо к его подготовке привлечь как можно больше коммунистов.

Особенно важно добиться повышения личной ответственности кадров, каждого работника за порученное дело, чтобы все члены партии готовились к собранию, обдумывали предложения, активизировали свою работу и деятельность организации в целом.

Критика и самокритика на партийных собраниях должна быть развита так, чтобы не только констатировать улучшения в работе, но чтобы в ней были деловые предложения, чтобы она нацеливала коммунистов и весь коллектив в целом на новые рубежи, к достойной встрече 25 съезда нашей партии.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 75 (3020)

Среда, 17 сентября 1975 года

Год издания 31-й

О СОСТОЯНИИ И МЕРАХ УЛУЧШЕНИЯ ТОРГОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ РАЙОНА (Из доклада заместителя председателя райисполкома т. Ямру Е. И.)

ВКЛЮЧИВШИСЬ во всенародное социалистическое соревнование по досрочному выполнению планов завершающего года девятой пятилетки и достойной встрече 25-го съезда партии, работники торговли и общественного питания района провели определенную работу. Оба рыбкоопы по сравнению с прошлым годом имеют рост товарооборота: Мужевский на 617 тысяч рублей, Кушеватский на 71 тыс. рублей. Значительно увеличилась продажа населению промышленных, продовольственных товаров, товаров культурно-бытового назначения.

Среди работников прилавка, общественного питания, хлебопечения выросло немало передовиков производства, пользующихся авторитетом и уважением среди покупателей. К ним относятся: Филиппова М. А. — продавец магазина № 1 Витязева А. Ф. — зав. магазином № 2, неплохих успехов добиваются молодые продавцы — Колев Ф. А. (Киеват), Чупрова Л. Д. (хозяйственный магазин).

Однако уровень торгового обслуживания еще далеко не удовлетворяет спрос покупателей и у населения есть немало справедливых претензий

к работникам торговли. Рыбкоопы района не справились с выполнением плана товарооборота за восемь месяцев. По розничному товарообороту Мужевский рыбкооп выполнил план на 99,6, Кушеватский только на 95,6 процента.

Рыбкоопы района ежегодно, за исключением зимы прошедшего года, с января не торгуют уже в магазинах картофелем, луком и другими свежими овощами, недостаточное обеспечивают овощами школы, детские сады, больницы.

Кроме Мужей и Горки в одном поселке район рыбкоопы не имеют складских помещений для хранения картофеля. Отсюда, руководители рыбкоопов пошли по легкому пути: во избежание порчи продуктов решили вообще на зимний период на периферию картофель не завозить.

Совхозы и рыбозавод во всех крупных населенных пунктах имеют продуктивный скот. Несмотря на наличие возможностей, продажа цельного молока и молочных продуктов населению в ряде поселков организована неудовлетворительно (Овгорт, Лопхари, Васяхово, Питляр). Работники торговли выискивают различные при-

чины, лишь бы не заниматься торговлей молоком в отдельных поселках.

В связи с решением бюро Ямало-Ненецкого ОК КПСС и окрисполкома об увеличении поголовья крупно-рогатого скота в совхозах и рыбозаводе следует усилить рыбкоопам работу по заготовке мяса у частного сектора. Рыбкоопы все еще злоупотребляют продажей вино-водочных изделий, не утруждают себя излишними хлопотами, чтобы организовать бесперебойную торговлю рыбой, мясом, молоком, свежими овощами, не прислушиваются к голосу пайщиков.

Правлениям рыбкоопов необходимо особое внимание уделить на своевременную отчетность продавцов, с тем, чтобы оперативно принимать меры к выполнению месячных планов товарооборота.

Неудовлетворительно организована торговля книгой.

Из года в год рыбкоопы не выполняют заявки школ на учебники, учебные наглядные пособия, школьно-письменные принадлежности. В магазинах, кроме книжного, нет учета, сколько продано литературы, учебников — все это идет в общем товарообороте.

12 сентября состоялась 11 сессия Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся XV созыва.

С докладом «О состоянии и мерах улучшения торгового обслуживания населения района» выступил заместитель председателя райисполкома т. Ямру Е. И.

Сессия рассмотрела также вопрос «О мероприятиях по выполнению Постановления Совета Министров РСФСР № 179 от 24 марта 1975 года «О серьезных недостатках по выполнению Закона РСФСР об охране природы». С докладом по этому вопросу выступил председатель районной плановой комиссии т. Рочев Ф. А.

Отсюда нет постоянного контроля со стороны правлений рыбкоопов за торговлей книгами.

За последние годы рыбкоопы ежегодно на период путины организуют развозную торговлю по обслуживанию рыбаков. Следует отметить, что в этом году плавларьки обоих рыбкоопов работали значительно лучше, хотя недостатков еще очень много. Не всегда плавучие ларьки имеют широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров повседневного спроса. Зачастую ларьки транзитом проходят мимо небольших населенных пунктов, сенокосчиков, которые тоже нуждаются в обслуживании. Так 21 августа плавларек Мужевского рыбкоопа, остановившись в Анжигорте, однако не продал населению ни одной булки хлеба, хотя после обслуживания рыбаков почти весь хлеб обратно привез в Мужю.

Руководителям рыбкоопов надо серьезное внимание обратить на культуру обслуживания покупателей работниками прилавка, оперативно реагировать на замечания и жалобы трудящихся. Немало жалоб поступает от жителей на продавца в Усть-Войнарах Тылюкову, много недостатков

в работе в Васяховском магазине. Однако правление рыбкоопа до сих пор мер не принимает.

Следует в магазинах в выходные дни чаще торговать полуфабрикатами, проводить выставки распродажи кулинарных изделий.

Не изжиты до конца серьезные недостатки с сохранностью товароматериальных ценностей в рыбкоопе. В Мужевском рыбкоопе за 6 месяцев текущего года растраты и хищения составили более 5300 рублей.

Как показывает анализ, растраты материальных ценностей связаны с нарушением сроков проведения инвентаризаций материально-ответственных лиц. По два и более года не делаются инвентаризации не выносятся результаты подсчета.

Нет должного порядка в рыбкоопе с учеткой устаревших и потерявших вид товаров. Не все учетные товары имеют этикетку с первоначальной стоимостью и стоимостью после уценки с росписью ответственного лица за проведение переуценки.

Качество выпечки хлеба, особенно на периферии, не всегда отвечает потребностям. Из года в год весной и летом пе-

(Окончание на 2 стр.)

О СОСТОЯНИИ И МЕРАХ УЛУЧШЕНИЯ ТОРГОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ РАЙОНА

(Оконч. см. стр. 1)

работ с выпечкой хлеба в с. Шурышкар. Пекарня постоянно затопляется.

Правлению рыбкоопара, наконец, решить вопрос со строительством новой пекарни в с. Шурышкар. Большинство пекарен преобладает ручной труд, даже простейшая механизация отсутствует. Плохо решается вопрос о подготовке квалифицированных кадров пекарен за счет направления рыбкоопами выпускников школ района.

Много серьезных недостатков в общественном питании.

В последнее время значительно уступила свои позиции столовая Кушевского рыбкоопа, которую всегда ставили в пример.

До сих пор не выполнено решение сессии райсовета депутатов трудящихся об открытии чайных-столовых в Лопхарах, Азово, Овгорте.

Работники рыбкоопа заготовили от населения в этом году 154 центнера мяса. Продолжается сейчас работа по закупке рыбы, молока во всех крупных торговых пунктах района.

Хуже дело обстоит с заготовкой дикорастущих — ягод, грибов, орехов. На первое сентября заготовлено только 12 центнеров грибов, 3 центнера ягод.

Руководителям рыбкоопов за план заготовок нужно отвечать так же, как и за выполнение плана товарооборота. Необходимо поставить заготовителей, за торговцами в прямую материальную зависимость от выполнения плана заготовок.

Неудовлетворительно организовано в рыбкоопе социалистическое соревнование. Итоги выполнения социалистических обязательств подводятся несвоевременно, доски показателей не заполняются, не организовано по-настоящему соревнование за коммунистическое отношение к труду.

У отдельной части работников кооперации, особенно среди разнорабочих, низка производственная и трудовая дисциплина, часты прогулы и выпивки в рабочее время. Но настоящего учета прогулов нет. По Кушевскому рыбкоопу за 8 месяцев зафиксировано

только 20 прогулов и 16 человек получили выговоры.

Следует отметить недостаточную работу районной санитарной станции по организации контроля за санитарным состоянием предприятий торговли и общепита, за личной гигиеной работников прилавка, столовых, пекарен.

Можно привести ряд фактов грубого нарушения правил советской торговли, когда из-за бесконтрольности лавочных комиссий, общественности, уходят не по назначению дефицитные товары. Председатели исполкомов сельских Советов депутатов трудящихся знают об этих фактах и не пресекают их.

Вопросы торговли, общественного питания, хлебобулочного всегда входили в компетенцию местных Советов, им предоставлены в этом плане большие права. Задача состоит в том, чтобы усилить организаторскую и воспитательную работу на местах, проявлять больше настойчивости в решении задач по улучшению торгового обслуживания населения.

XXV СЪЕЗДУ КПСС ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Пятилетка выполнена досрочно



Московская область. Коллектив Петелинской птицефабрики увеличил производство мяса по сравнению с предыдущей пятилеткой в шесть раз. В настоящее время фабрика отправляет в торговую сеть и предприятиям общественного питания свыше трех миллионов бройлеров ежегодно.

В последующую пятилетку птицефабрика будет расширяться, мощность ее увеличится до 6 миллионов штук бройлеров в год.

нование за достойную встречу XXV съезда КПСС, петелинские птицеводы решили продать государству сверх пятилетнего плана более тысячи тонн птичьего мяса и полтора миллиона штук яиц.

На снимке: в цехе инкубации птицефабрики операторы Прасковья Гусева и Валентина Мотышева.

Фото Н. Акимоза и В. Котесого.

Фотохроника ТАСС.

Включившись в соцсорев-

СЛОВО УЧАСТНИКАМ СЕССИИ

ЛОНГОРТОВ П. С. — председатель Сынского райсовета.

У нашего исполкома постоянно на контроле вопросы работы торговых пунктов в с. Овгорт и д. Ямгорт. Только в прошлом году на исполком эти вопросы выносились дважды.

Надо отметить, что несколько улучшился завоз товаров в торговые пункты, шире стал ассортимент. Построен склад под хозяйственные товары и расширен теплый.

Работники торговли успешно справились с восьмимесячным планом по товарообороту, кооперированию и паенакоплению.

Однако оснований для успокоения нет. В Ямгорте в аварийном состоянии находятся склады, очень медленно идет строительство жилья.

Уже начался учебный год, а в торговые пункты не завезено сливочное масло, огурцы и помидоры в консервированном виде, отдельные сорта круп, фруктовые консервы и сухофрукты.

Мало завезено промыш-

ленных товаров, меховой одежды, детской обуви.

Все эти вопросы надо решить сейчас до ледостава.

КОЗАЧЕНКО Б. И. — главный врач санитарной станции.

Если говорить о материальной базе торговой сети, то необходимо отметить, что большинство продовольственных магазинов размещены в приспособленных помещениях. Подсобные помещения, как правило, тесные. Пищевые продукты хранятся без соблюдения санитарных правил. Товарное соседство не соблюдается. Особенно это наблюдается в период массового завоза продуктов.

Особую тревогу вызывает обеспечение хлебом. Хлебопекарни в с. Пилляр, Овгорт, У-Войкарах, Васяхлово содержатся в неудовлетворительном санитарном состоянии, часто качество выпускаемой продукции низкое.

В торговой сети района вообще забыли о существовании санитарного дня. Нет графика, а если он и есть, то не соблюдается. Территория около магазинов не огорожена, убирается нерегулярно.

В продовольственных магазинах и объектах общест-

венного питания работает около 300 человек. Согласно санитарного законодательства все они должны проходить медицинское освидетельствование до поступления на работу и периодически во время работы. Однако руководство рыбкоопов практически самоустранилось от обязанности следить за выполнением этого требования.

В районе плохо снабжаются продуктами питания детские дошкольные учреждения. Почему-то они снабжаются в последнюю очередь, после того, как эти продукты остаются от розничной торговли. Вообще питание детей в дошкольных учреждениях отличается крайним однообразием, недостаточным количеством свежих продуктов, овощей, фруктов.

Необходимо отметить также низкую организацию питания воспитанников интерната, горячего питания учащихся в школах.

ПОПОВА И. К. — председатель Кушевского рыбкоопа.

Своей вины в недостаточном обеспечении трудящихся товарами мы не снимаем. Но ведь не только это зависит и от нас.

Сейчас еще не завезено на участки очень много товаров. С одной стороны мы не можем их вовремя получить с окружных баз, а с другой стороны, тем транспортом, которым мы располагаем, их невозможно быстро развезти.

Рыбкооп имеет всего одну машину, бывшую в употреблении и приобретенную еще в 1968 году. Сейчас она вышла из строя.

Иной раз получается странная картина. Вызывают получать товары, едем в Лабятинги получать фрукты, а нам отгружают вино. За нас уже все там распределено.

Надо отметить, что в рыбкоопе очень в ветхом состоянии ряд магазинов и складов. Строить их необходимо безотлагательно, сейчас.

БУРОВЦЕВ П. Ф. — начальник РОВД.

Рыбкоопы плохо занимаются охраной социалистической собственности. Даже наблюдается какое-то халатное отношение к этому.

Известно, что недавно произошла кража в магазине Анжигорта. Совершили ее подростки. Могла она не быть? Да, могла. Ведь

об этой дыре, через которую они проникли в магазин, знали давно, знали, что ее необходимо хотя бы заколотить. Подобное произошло и в Усть-Войкарах.

В результате магазины закрыты, люди вынуждены выезжать за продуктами в другие населенные пункты. Ничего здесь не выигрывает и рыбкооп, поскольку с закрытием магазинов не выполняется и план.

И сейчас, когда рыбкооп Мужевский столько средств затратил на сигнализацию, она в настоящее время не работает в магазинах. А это тоже может привести к печальным последствиям.

По-прежнему рыбкоопы не представляют в положенный срок органам милиции материалы на лиц, которых следует привлекать. По Шурышкарской столовой уже месяц не можем добиться представления. Бывает так, что они приходят, когда лица выезжают за пределы района.

Эта безответственность к охране социалистической собственности способствует увеличению хищений. А с этим бы пора кончать.

грязные методы, с помощью которых хунта пытается не только права человека, но и международные нормы.

А. МЕДВЕДЕНКО, обозреватель ТАСС.

Редактор Ю. АФАНАСЬЕВ.

ЗАМЕТАЯ СЛЕДЫ

Заметки комментатора

Недавно стало известно, что фашистская диктатура Пиночета совершила очередное кровавое преступление — в застенках хунты были замучены 119 чилийских патриотов, являвшихся членами различ-

ных партий Народного единства.

Незадолго до этого официальная чилийская печать опубликовала списки этих людей, сообщив, что они якобы выехали из Чи-

ли и были убиты в соседних с ней странах.

Но, как говорится в одной из чилийских пословиц: «Лгать и есть рыбу надо осторожно, в противном случае можно подавиться собственной ложью».

али же костью».

Попытки реакционной военщины скрыть правду о судьбе чилийских политзаключенных вызвали волну возмущения в латиноамериканских странах. В своем заявлении группа депутатов венесуэльского парламента разоблачила